

ACTA
DÉCIMO SÉPTIMA SESIÓN ORDINARIA DIRECTORIO NACIONAL
18 DE AGOSTO DE 2023

En Santiago, a dieciocho de agosto de dos mil veintitrés, siendo las 10:07 horas, y de acuerdo a lo señalado en el artículo 31 de los Estatutos de Anejud Chile, se da inicio a la Décimo Séptima Sesión Ordinaria del Directorio Nacional de Anejud Chile, de manera presencial, la que es dirigida por su Presidenta, doña Lilian Huanca Borja, con la asistencia de la Vicepresidenta, doña Claudia Oporto Toledo; la Directora doña Marianela Herrera Vera y los Directores don Juan Hidalgo Zepeda y don Rodrigo Salinas Rivera. No asisten el Director don Manuel Alvarado Alvarado y el Tesorero don Davis Riquelme Montoya por encontrarse con licencia médica; la Secretaria, doña Raquel Arias Norambuena, por estar con feriado legal y la Protesorera doña Jéssica Fuica Zúñiga por tener una obligación laboral. Participan las asesoras Cristina Silva, Nayareth Quevedo, Marcelo Barrios y la secretaria administrativa Yehimy Llamoca.

Antes de comenzar con los puntos de tabla, la Presidenta Lilian Huanca señala que recientemente salió el acta sobre el teletrabajo y eventualmente los gremios se reunirán para analizar esta situación.

1.- ACTA ANTERIOR

- **Aprobación Acta 13° Sesión Ordinaria Directorio Nacional (20 abril 2023)**
Pendiente

- **Aprobación Acta 16° Sesión Ordinaria Directorio Nacional (27 julio 2023)**
Queda pendiente la aprobación de esta acta por las observaciones incorporadas, las que se enviarán por correo para su aprobación.

2.- CORRESPONDENCIA RECIBIDA Y DESPACHADA

Pendiente.

3.- MATERIAS DE ORDEN GREMIAL Y FUNCIONARIA

3.1.- Mesa de Trabajo de Remuneraciones

Ingresan a la sesión el asesor Manuel Gajardo y el dirigente encargado de la Mesa de Remuneraciones de Anejud, Guillermo Quiroz para realizar un análisis del avance en el trabajo de remuneraciones, enfocados en tres puntos principales: carrera funcionaria, asignación por modernización e incentivo al retiro. Se realizan propuestas y caminos a seguir, tanto internos del Directorio Nacional como con las autoridades.

Se acuerda:

Que en la mesas de negociación y a las reuniones con la autoridad, asistan la Presidenta y el dirigente Guillermo Quiroz. En caso que sea un solo representante, asistirá Guillermo Quiroz.

Se pagará el costo asociado al trabajo gremial realizado por el Sr. Quiroz.

El abogado Marcelo Barrios verá la forma de resolver el tema de los permisos gremiales del Sr. Quiroz. **Se aprueba.**

Se informará a las bases de este acuerdo a través de un comunicado.

Se propone insistir con la reunión pendiente con los Ministros encargados de la Mesa de Remuneraciones (Sres. Muñoz, Chevesich, Valderrama y Letelier).

Se propone que el Departamento de Ciencia y Tecnología realice una encuesta para saber por cuál plataforma o redes sociales el socio/a se informa de las cosas que pasan y que informa Anejud. **Se aprueba.**

Fallo TRICEL

Ante el inminente fallo del Tricel, se propone oficiar a las regionales para que envíen el padrón actualizado al mes de julio, de su regional. **Se aprueba.**

El abogado Marcelo Barrios se compromete a tener la calendarización del proceso electoral. La asesora Cristina Silva enviará la calendarización que se ha utilizado en procesos anteriores.

Recurso Protección del Director Rodrigo Salinas.

Ante la sentencia definitiva, se va a dar cumplimiento al fallo y restituir al Director Rodrigo Salinas como Tesorero Nacional. Se citará a reunión presencial el 25 de este mes para el traspaso formal del cargo. Se solicita la autorización de compra de pasajes aéreos desde Arica hacia Santiago para esta actividad. **Se aprueba.**

Se oficiará a las regionales comunicando el cumplimiento del fallo.

3.2.- Día del Empleado Judicial

Durante el día de hoy se grabará un video de las y los Directores Nacionales, saludando por el día del Empleado Judicial.

3.3.- Trabajo Gremial Regional

▪ Visitas a regionales

Se informa de la realización de visitas a las Regionales de Santiago y San Miguel. Se enviaron los respectivos informes a Secretaría. Está pendiente la visita a Valparaíso por coordinación de agenda de la Presidenta Nacional.

Biobío solicitó cambiar la fecha de las visitas la que se hará en la semana del 12 de septiembre, junto con Chillán.

Se informa de la realización de las Mini Olimpiadas en Temuco por parte de 5 regionales del Sur. La Presidenta Nacional y el Directorio Nacional fueron invitados. Al respecto, la Presidenta Lilian Huanca señala que asistirá, por lo que solicita la compra de pasaje aéreo de Arica a Santiago y de Santiago a Temuco y así coordinar el viaje para la reunión de traspaso de Tesorería, de fecha 25 de este mes, con el viaje para asistir a las Mini Olimpiadas. **Se aprueba.**

▪ Situación intervención Regional Concepción

Se informa de los avances en el proceso de intervención y de la visita realizada. Se enviará el informe al Directorio Nacional.

3.4.- Revisión y aprobación de Protocolos pendientes

▪ Protocolo de Ayuda Social

Pendiente

▪ Protocolo Reservas de Cabañas

Pendiente. Se hará sesión extraordinaria para aprobar ambos protocolos.

▪ Protocolo Aporte Económico a Regionales para Actividades Gremiales.

Se aprueba.

5.- TEMAS ESPECIALES DIRECTORIO NACIONAL

a) Tesorería Nacional

- **Aprobación Informe mes de mayo 2023**
Pendiente
- **Aprobación Informe mes de junio 2023**
Pendiente.
- **Presentación informe mes de julio 2023**

• En enero 2023 se informó que se iba a pagar la boleta de garantía de \$5.700.000 que era contra entrega de los permisos pertinentes de los arreglos del Hogar C. En los siguientes informes de tesorería no figura esta cifra. **Se solicita aclarar.**

• Se solicita la Proyección presupuestaria 2023. **Se aprueba.** Además, se solicita el informe bancario al día de hoy y que mensualmente se entregue para las sesiones de Directorio Nacional. **Se aprueba.**

• Distribución de fondos por campaña “Incendios forestales” e “Inundaciones Centro Sur del país”

Se deja constancia que se instruirá a Tesorería Nacional para que pague el aporte económico recabado al socio damnificado de Concepción, producto de los incendios.

• La Asociación de Señoras de Ministros de Corte, entregarán un aporte para las y los socios damnificados por las inundaciones de la zona centro sur. Esta ayuda irá directo a la Regional Maule y serán utensilios para el hogar equivalente a \$500.000.-.

b) Departamento Jurídico Nacional

Se informa de las reuniones periódicas y del trabajo interno del departamento. Se está trabajando con una planilla de google drive que tiene asociado un semáforo para verificar los plazos. Ya está el listado de los delegados jurídicos y se hará un whatsapp para coordinación del trabajo. Falta por grabar un video de promoción de la plataforma de denuncias. Se entrega el informe de los casos relevantes que está viendo el Departamento.

c) Departamento Comunicaciones

No se ha citado a reunión de departamento. Se está trabajando en el guión y las instrucciones para el video del día del empleado judicial (el cual ya fue enviado a las regionales); la difusión de los Juegos Deportivos y de la plataforma de denuncias. Se han publicado las noticias

d) Departamento Capacitaciones

Se están preparando las nuevas capacitaciones para el periodo que queda y que tienen que ver con la ética gremial y contabilidad. Se solicita capacitación del acta 130. **Se aprueba.**

▪ Sub Departamento de Ciencias, Tecnología e Innovación

El Director Juan Hidalgo participó, de manera telemática, del Seminario sobre Neuroderechos realizado por la Regional Concepción. Se trabajará en una jornada sobre este tema pero realizado desde este departamento de la Anejud Nacional.

e) Comité de Igualdad y No Discriminación

Se hará el segundo taller de género el 7 y 8 de septiembre y se invita a todo el Directorio Nacional a asistir. Enviar correo al directorio para recordar compra de pasajes a Santiago.

- **Solicitud de apoyo económico de la Comisión Grupo LGTBQA+ de la ISP**
Ante la solicitud de aporte de \$300.000 para el encuentro de la comunidad LGBTI con las afiliadas de la ISP, en noviembre:

Se acuerda:

Que el aporte de Anejud será la rebaja en el valor de alojamiento en Loncura a precio de socio (\$13.000.-). Se le oficiará.

f) Comité Nacional de Jóvenes

- **Solicitud autorización pago de 50% de presupuesto total de “APP Anejud Chile”**
Pendiente de resolver a la espera de la presentación de los 3 presupuestos requeridos.
Se le responderá al CNJ y se le solicitará al asesor Álvaro Pardow la cotización comprometida.

g) Comisiones de Trabajo

▪ **Mesa de Notificadores**

Se solicita officiar a la CAPJ para entregar detalle de la nómina de los notificadores, tanto socios como no socios. **Se aprueba.**

Officiar a la CAPJ solicitando asignación de zona. La secretaria Yehimy Llamoca buscará correo para realizar el officio. **Se aprueba.**

▪ **Comité de Ayuda Social**

(Se abordó en el punto 3.4)

▪ **Mesa de Familia**

Se informa del trabajo de la Mesa. Se enviaron dos officios a la Corte Suprema pero no se ha tenido respuesta. **Se pedirá cuenta.**

▪ **Mesa Carrera Funcionaria**

Se enviará correo a la Directora Jéssica Fuica solicitando las actas de esta mesa para ser enviadas al Directorio Nacional.

▪ **Mesa de Seguridad y Riesgos**

Se ha realizado solo una reunión. Se retomará en dos semanas más.

▪ **Otras mesas de trabajo**

Mesa Reforma Estatutos

Al trabajo de propuestas de modificación, se decidió agregar un par de articulados que dicen relación con las obligaciones de los directores.

Mesa Concursos

Se informa que se han tenido reuniones semanalmente. Solicitan como Mesa que se traslade la próxima reunión de Directorio Nacional para el 27 de septiembre, en vez del 28 de septiembre pues ese día está agendada una reunión con la Sra. Manterola de la CAPJ. **Se aprueba.**

h) 38° Juegos Deportivos Nacionales

La Presidenta Lilian Huanca informa que ya están reservados los hoteles y recintos deportivos. El dirigente Ricardo Álvarez verá lo de la conformación de los equipos. El Director Rodrigo

Salinas asumirá las tareas asignadas a Tesorería Nacional, en calidad de Tesorero Nacional. Además, quedará a cargo de la Oficina de Estadística. La Presidenta Lilian Huanca enviará las direcciones de los hoteles y recintos deportivos para que el Tesorero Rodrigo Salinas realice los mapas.

▪ **2° Consultivo Nacional de Deportes (19 agosto 2023)**

Se informa que en esta instancia se recibirán las inscripciones y se verán las disciplinas, entre otras materias.

i) Concurso Literario 2023

Ya están los resultados de los socios que ganaron el concurso. Se les informará a las regionales ganadoras.

6.- COMITÉS DE TRABAJO DE LA CORTE SUPREMA Y DE LA CAPJ

A) Comité de Personas

La Presidenta Lilian Huanca informa que asistió a reunión y se vieron traslado y permutas. No hubo petición de ningún socio salvo la petición de traslado de una socia de Vicuña que no prosperó.

B) Comité de Comunicaciones

Se informa que no han hecho reuniones.

C) Comité de Modernización

Se informa que se envió el acta de la reunión al Directorio Nacional.

D) Comisión Resolutiva Interinstitucional

E) Comité de Metas

F) Consejo Consultivo Asesor de Igualdad y No Discriminación

Se informa que no ha habido reunión.

G) Comité Nacional Riesgo Psicosocial

Se informa que no ha habido reunión.

7.- MATERIAS DE ORDEN INTERNO

7.1 Hogar Judicial

La Directora Marianela Herrera y encargada del Hogar, informa que se han hecho todos los arreglos comprometidos. Queda pendiente resolver el trabajo para habilitar 2 habitaciones y un baño en el 2° piso de la casa C. Se presentan los 3 presupuestos.

Se acuerda:

Aprobar el presupuesto de la empresa Construllec.

Ante la preocupación de la Vicepresidenta de empezar a realizar arreglos en la casa C, a pesar que falta la recepción de obra de los arreglos que se hicieron a la techumbre, se propone que Secretaría envíe la carpeta completa de los trabajos realizados en la techumbre del Hogar C al Tesorero Rodrigo Salinas, quien se contactará con un arquitecto. **Se aprueba.**

Respecto del reclamo de la socia de Atacama, se revisan los correos y se concluye que no hay irregularidad ni mal trato hacia la socia.

7.2 Centro Vacacionales Los Cipreses de Loncura

- La Directora Marianela Herrera envió al Directorio Nacional el informe de la visita a Loncura, en el que se solicita la compra de materiales para realizar mantención. **Se aprueba.**
- Solicita comprar 20 forros de baños para el Hogar y 30 para Loncura; una manguera de 10 metros para el Hogar y 3 dispensadores de toalla Nova. **Se aprueba.**

7.3 Cabañas Coñaripe y Mehuín

7.4 Cabañas Pellín y Pelluhue

7.5 Cabaña Caldera

Se solicita reiterar oficio a las regionales pertinentes, solicitando las carpetas de los inmuebles para que el abogado Marcelo Barrios revise las escrituras. **Se aprueba.**

8.- VARIOS:

- **Representantes Anejud / 31° Congreso Mundial ISP – 14 al 18 octubre, Ginebra- Suiza**

Se acuerda:

Que el Director/a Nacional que desee viajar, tendrá que hacerse cargo de los costos de manera personal y con el compromiso de llevar un tema que presentar en el Congreso. Anejud podrá prestar el dinero del pasaje y otros gastos que no están subvencionados por la ISP, el que deberá ser documentado y devuelto en cuotas, íntegramente por el Director/a que lo solicite.

Al respecto, se da plazo hasta el lunes 21 para que los Directores interesados, confirmen su participación.

- **Actividad con Costa Rica**

Se informa que la delegación de Costa Rica envió sus agradecimientos por la actividad de Loncura y por el partido de futbol realizado en Santiago.

- **Fecha próxima sesión:** Miércoles 27 de septiembre de 2023, a las 09:30 horas, de manera presencial.

Siendo las 20:42 horas, se cierra la sesión.



SECRETARIA NACIONAL

PRESIDENTA NACIONAL